

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 229 (6671) | Суббота, 13 ноября 1943 года | Цена 20 коп.

## Ответ рабочего класса на призыв товарища Сталина

**МОГУЧЕЕ** эхо, вызванное докладом товарища Сталина и его приказом к XXVI годовщине Октябрьской революции, перекатывается из конца в конец нашей великой необъятной страны... Родное имя нашего вождя и полководца с любовью повторяется миллионами людей на полях победоносного наступления и в цехах заводов, в окопах и у доменных печей, на днепровских переправах и в избах колхозников. В сталинских словах армия и народ черпают новые силы для борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Доклад и приказ товарища Сталина — программа всей нашей борьбы и победы.

«Успехи Красной Армии, — говорит товарищ Сталин, — были бы невозможны без поддержки народа, без самоотверженной работы советских людей на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве». Самоотверженный труд советских людей в тылу — беспримерный подвиг народа в защите Родины.

Немецко-фашистские захватчики, начиная войну против Советского Союза, имели количественное превосходство в военной технике. Они бросили против нас технику Германии и всей оккупированной и ограбленной Европы. Теперь бывшее превосходство врага в количестве танков, самолётов, миномётов, автоматов ликвидировано. В этом, прежде всего, заслуга нашего рабочего класса, — заявил товарищ Сталин. Высокая сталинская оценка встречена с величайшим энтузиазмом на заводах и фабриках. На многотысячных митингах и собраниях рабочие, инженеры, техники, служащие дают торжественную клятву вождю: работать ещё лучше, не жалея сил, для поддержки своей родной Красной Армии.

Мысли и чувства рабочего класса СССР выразили в публикуемых сегодня «Правдой» обращениях работники орденосных заводов нашей страны — Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина, Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина и танкостроительного завода № 183. В ответ на призыв вождя передовые металлурги и танкостроители взяли на себя новые, повышенные социалистические обязательства и призвали весь рабочий класс умножить усилия в борьбе за завоевание полной победы над врагом.

Все три завода, выступающие с обращениями, берут на себя обязательство досрочно выполнить план 1943 года. Но, что особенно важно, коллективы этих заводов делают главный упор на повышении производительности труда. Металлурги берутся перевыполнить государственное задание без добавочного числа рабочих. Танкостроительный завод № 183 отказывается от 800 человек, которые выделены правительством заводу для выполнения плана IV квартала. Тем самым передовые заводы нашей Родины подчёркивают решающее значение роста производительности труда для дальнейшего развития военной промышленности и всей социалистической индустрии. Расширение

целью обеспечить рабочей силой предприятия, восстанавливаемые в освобождённых районах, — это новое слово в социалистическом соревновании нашего рабочего класса. Дальнейший рост производительности труда сулит нашей Родине новый рост производства, усиление её хозяйственной и военной мощи.

Красная Армия освободила от врага до двух третей советской земли, временно захваченной немецкими оккупантами. Полным ходом идёт восстановление хозяйства и культуры в освобождённых районах. «Но это только начало, — предупредил товарищ Сталин. — Нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немцев в районах, освобождённых от немецкой оккупации. Это большая, общенародная задача».

В ответ на призыв вождя решить эту задачу в короткий срок передовые металлурги и танкостроители берут шефство над заводами освобождённых районов. Магнитогорский комбинат решил взять шефство над маевскими, а Кузнецкий комбинат — над енакиевскими металлургическим и докохимическими заводами. Завод № 183 берёт шефство над Харьковским заводом Наркомата танковой промышленности. Завод № 183 был в своё время эвакуирован из Харькова. Он давно восстановлен на новом месте и даёт в несколько раз больше танков, чем давал до эвакуации.

Активное участие в работе по восстановлению хозяйства в освобождённых районах — это новое слово в социалистическом соревновании нашего рабочего класса. Восстановление народного хозяйства на освобождённой территории судит нашей Родине дальнейшее усиление её экономической и военной мощи.

Обращение металлургов и танкостроителей является свидетельством неутомимости нашего народа, его неиссякаемой творческой инициативы. Нет сомнения в том, что славный почин передовиков будет поддержан всеми трудящимися, и Красная Армия получит сверхплановую боевую технику, а восстановление хозяйства в районах, очищенных от врага, пойдёт такими высокими темпами, на какие лишь способны большевики.

Каждый раз, когда перед советской страной вставали новые задачи, наша партия обращалась с призывом к народу и встречала единодушную поддержку. Партия Ленина—Сталина — руководящая и направляющая сила советского народа. «Организаторская работа партии соединила воедино и направила и общей цели все усилия советских людей, подчинив все наши силы и средства делу разгрома врага. За время войны партия ещё более сроднилась с народом, ещё теснее связалась с широкими массами трудящихся» (И. Сталин). И теперь, когда партия большевиков, великий Сталин зовут наш народ к мобилизации сил на полный разгром немецких оккупантов, рабочий класс отвечает:

— Мы всё сделаем для приближения окончательной победы над врагом!

(Из рабочей газеты «Правда»)

## Дадим Красной Армии больше танков, приблизим полный разгром немецких захватчиков!

Обращение коллектива ордена Ленина, ордена Красного Знамени и ордена Трудового Красного Знамени завода № 183 ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим танкостроительных заводов

### Дорогие товарищи!

В мае 1942 года по инициативе рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кировского завода было начато Всесоюзное социалистическое соревнование танкостроителей на выполнение указания нашего великого вождя и учителя товарища Сталина о ликвидации преимуществ немцев в танках.

Коллектив нашего завода за период Отечественной войны добился серьёзных успехов. За это время мы увеличили выпуск танков по сравнению с довоенным периодом в несколько раз. Снизили трудоёмкость изготовления танков больше, чем в два раза, и повысили производительность труда в 2,5 раза.

Завод из месяца в месяц выполняет государственный план строго по суточному графику.

В предоктябрьском социалистическом соревновании наш завод перевыполнил взятые на себя обязательства и завоевал знамя Государственного Комитета Обороны и два знамени ВЦСПС и Наркомтанкопрома.

С чувством глубокой радости и гордости мы услышали доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, в котором он заявил, что бывшее превосходство врага в количестве танков ликвидировано.

Но мы знаем, что успокаиваться на достигнутом мы не имеем права. Мы знаем, что каждый новый танк, выпущенный нашим и другими танговыми заводами, приближает нашу победу над гитлеровскими мерзавцами.

Мы должны помнить указание товарища Сталина о том, что «Советским людям не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами. Победу можно упустить, если в наших рядах погвигнется самоуспокоение. Победа не даётся без борьбы и напряжения. Она берётся с боя. Победа теперь близка, но чтобы её завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелья и решительные действия Красной Армии на фронте».

Воодушевлённые историческим докладом товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, мы берём на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить государственный план по выпуску танков в 1943 году к 25 декабря.
2. Повысить производительность труда на 25 процентов в сравнении с 1942 г. и снизить трудоёмкость изготовления танков на 30 процентов в сравнении с декабрем 1942 года.
3. Снизить себестоимость выпускаемой продукции в 1943 году на 25 процентов.
4. Организовать до конца года 20 новых поточных линий по изготовлению ведущих деталей танков и за этот счёт повысить производительность труда по этим деталям на 25 проц.

## ДАДИМ БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА, ПРИБЛИЗИМ ЧАС ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

Обращение работников ордена Ленина Магнитогорского комбината имени Сталина и ордена Ленина Кузнецкого комбината имени Сталина ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим черной металлургии Советского Союза

### Дорогие товарищи!

6 ноября, в канун светлого праздника нашей Родины — XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции к нам из Москвы, из Кремля, донёсся родной голос великого Сталина. С непередаваемой радостью услышали мы из уст вождя итоги наших славных побед на фронте и в тылу. Наши сердца наполнились гордостью, когда товарищ Сталин говорил о заслугах рабочего класса, о том, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдёт в историю как беспримерный подвиг народа в защите Родины.

Мы, металлурги Урала и Сибири, по зову нашего отца великого Сталина с первых дней войны отдавали все свои силы на помощь Красной Армии. Тяжело было нашей Родине без Донбасса, без заводов приднепровья, без их красавиц-домов, мощных мартенов и блюмингов, построенных народом в годы сталинских пятилеток. Но мы не согнулись перед трудностями, не встали на колени перед проклятыми немцами. Наши заводы —

5. Внедрить до конца года новых 15 агрегатных станков и модернизировать своими силами 20 станков.

6. Внедрить в производство рационализаторские предложения, направленные на повышение производительности труда и улучшение качества продукции, с экономией в 1,5 миллиона рублей за оставшиеся месяцы 1943 года.

7. Обеспечить в IV квартале этого года получение экономии электроэнергии в 1.300.000 киловатт-часов и металла 2 тысячи тонн.

8. Образцово выполнить все заказы для авиации, артиллерии и задание по изготовлению запчастей для электростанций.

9. Мы подсчитали, что выполнение всех обязательств, которые мы на себя берём, даёт нам возможность сэкономить рабочую силу и отказаться от выделенных нам, по решению правительства, 800 человек рабочих для выполнения программы IV квартала.

В своём докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин говорил: «Нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немцев в районах, освобождённых от немецкой оккупации. Это большая, общенародная задача. Мы можем и должны решить эту трудную задачу в короткий срок».

Преисполненные желанием выполнять это указание нашего вождя, мы решили взять шефство над родным нам Харьковским заводом и оказать ему помощь в быстрейшем восстановлении производства. Для этого мы посылаем в гор. Харьков группу инженеров и высококвалифицированных рабочих и направляем туда первые 300 комплектов приспособлений.

Кроме того, мы просим Наркомат Танковой промышленности, выданный нам наряд на получение 800 рабочих для выполнения программы IV квартала, передать Харьковскому заводу.

На Харьковский завод выезжает бригада представителей нашего завода для заключения обоюдного договора по быстрейшему восстановлению завода.

Доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции зовёт нас к напряжённому, самоотверженному труду.

Так выполним же, товарищи танкостроители, наш долг перед Родиной!

Дадим фронту ещё больше новых хороших танков!

Выше знамя социалистического соревнования! Под знаменем Ленина—Сталина вперёд, за нашу победу!

Обращение принято на сменных и цеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих трижды орденоносного завода № 183.

Сталина, созданные по его мысли, по его планам, под его руководством, вместе с другими заводами востока обеспечили фронт металлом.

Великие победы Красной Армии воодушевляют нас на новые подвиги в труде. Для навстречу XXVI годовщине Великого Октября, оба наши завода перевыполнили свои планы и во Всесоюзном соревновании завоевали знамена Государственного Комитета Обороны.

Победы всех нас радуют. Какое счастье было всем нам, советским людям, услышать слова товарища Сталина о том, что война теперь идёт к окончательной развязке, что победа теперь близка. Но товарищ Сталин нас предупредил: победа не даётся без борьбы и напряжения, она берётся с боя. Все мы должны помнить слова товарища Сталина:

«Победа теперь близка, но чтобы её завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелья и решительные действия Красной Армии на фронте».

# ДАДИМ БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА, ПРИБЛИЗИМ ЧАС ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

Обращение работников ордена Ленина Магнитогорского комбината имени Сталина и ордена Ленина Кузнецкого комбината имени Сталина ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим черной металлургии Советского Союза

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Глубоко продумав эти мудрые слова нашего Сталина, мы взвесили свои возможности и решили взять на себя новые, повышенные социалистические обязательства во Всесоюзном соревновании рабочего класса.

Коллектив Магнитогорского комбината имени Сталина обязуется досрочно выполнить годовой план и дать сверх плана: 30.000 тонн железной руды, 45.000 тонн кокса, 60.000 тонн чугуна, 10.000 тонн стали, 55.000 тонн проката.

Коллектив Кузнецкого комбината имени Сталина обязуется досрочно выполнить годовой план и дать сверх плана: 70.000 тонн чугуна, 20.000 тонн стали, 20.000 тонн проката, 10.000 тонн кокса.

Считая, что одной из самых главных задач рабочего класса в настоящее время является повышение производительности труда, коллективы обоих заводов обязуются:

1. Перевыполнить государственное задание по производительности труда;
2. Новое социалистическое обязательство по увеличению производства металла выполнить без дополнительного числа рабочих, исключительно за счёт роста производительности труда.

Товарищ Сталин поставил задачу — полностью ликвидировать последствия хозяйничания немцев в районах, освобождённых от немецкой оккупации. Памятуя о том, что эта общенародная задача должна быть выполнена в короткий срок, мы приняли следующее решение:

Магнитогорский комбинат имени Сталина берёт шефство над маневскими металлургическим и коксохимическими заводами и обязуется оказать максимальную помощь по их быстрейшему восстановлению.

Кузнецкий комбинат имени Сталина берёт шефство над енакиевскими металлургическим и коксохимическими заводами и обязуется оказать максимальную помощь по их быстрейшему восстановлению.

Призываем всех металлургов Советского Союза приложить свои усилия к быстрейшему восстановлению гигантов чёрной металлургии юга!

Возрождение южной металлургии является великим делом всего рабочего класса, всего народа. Чтобы пустить заводы Донбасса и Приднепровья, нужно много нового оборудования. Товарищи машиностроители, по боевому выполняйте заказы металлургии! Чтобы пустить металлургические заводы, нужна электрическая энергия и топливо. Товарищи энергетика и угольщики, быстрее восстанавливайте электростанции и шахты, дайте ток и уголь металлургическим гигантам! Чтобы успешно восстановить заводы, нужно обеспечить доставку им сырья и топлива. Товарищи железнодорожники, ещё быстрее восстанавливайте разрушенные железные дороги, быстрее продвигайте грузы чёрной металлургии!

Увеличение производства металла обеспечит нашу доблестную Красную Армию новой массой боевой техники. Чем больше металла — тем ближе наша победа, тем ближе полное освобождение нашей земли от немецких захватчиков.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперёд, к полной победе над врагом!

Обращение принято на цеховых собраниях работников Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов имени Сталина.

## Увеличим выпуск продукции при имеющемся оборудовании и рабочей силе

### Что показал общественный смотр организации труда

Недавно на нашем заводе закончился общественный смотр организации труда, проведённый по примеру передовых предприятий страны. В течение месяца коллектив завода глубоко и детально изучал принципы организации труда, искал пути для увеличения производственной мощности заводского оборудования. Была поставлена одна сугубо важная задача: с меньшим количеством рабочих рук давать всё больше и больше высококачественной продукции для фронта.

С чего мы начали, чтобы вскрыть на предприятии имеющиеся внутренние резервы и пустить их для повышения производительности труда? Прежде всего проверили на всех участках принципы организации труда, расстановки и использования рабочей силы. Пересмотрели существующий технологический процесс с тем, чтобы устранить устаревшие методы производства и внедрить новую поточную технологию с наименьшей затратой времени на производство операции. Было обращено серьёзное внимание на усовершенствование малой механизации для дальнейшего роста производительности труда.

Включаясь в смотр, наш коллектив взял на себя обязательство внести не менее 100 рационализаторских предложений и 20 организационно-технических мероприятий. Коллектив выполнил своё обязательство. За месяц внесено 132 предложения. Этот весьма показательный факт свидетельствует о том, что рабочие завода кровно заинтересованы в судьбе предприятия, полны стремления поднять выше производительность труда, как того требует военная обстановка.

Каждый участник смотра стремился внести свою лепту в дело улучшения организации труда. Так, стахановец-камерщик тов. Мельничко предложил устроить новый наклонный транспортёр-горку через литейный цех для транспортировки деталей на погрузочно-разгрузочный пункт. Проведение в жизнь этого мероприятия позволило высвободить восемь подсобных рабочих. Техник тов. Сартаков пред-

ложил изготовить машину для набивки стержней. Это должно увеличить производительность труда на 50 процентов и уменьшить число рабочих на 30 процентов. Земледел тов. Скрылева внесла предложение, которое даёт большую экономию масла.

В дни общественного смотра организации труда проведено в жизнь 62 предложения. Это ошутительно сказалось на успехе работы. Например, в октябре производительность труда стержневиков увеличилась на 5 процентов, сэкономлено 120 килограммов масла, высвободили 9 человек вспомогательных рабочих. Производительность труда залильщиков увеличилась до 15 процентов.

Проведённые в жизнь мероприятия дали возможность заводскому коллективу выполнить план октября на 111 процентов.

Дальнейшая реализация рационализаторских предложений, полученных в дни смотра, позволит нам ещё больше увеличить производственную мощность заводского оборудования. По организационным подсчётам мы в ближайшее время, внедряя малую механизацию, высвободим до 40 вспомогательных рабочих. Производительность на самых трудоёмких работах (загрузка шихты в вагонетки, набивка стержней и т. д.) повысилась на 40 процентов. За год мы сумеем сэкономить около тонны остродефицитного масла.

Но всё это только начало большой творческой работы наших рабочих инженеров, техников, мастеров по улучшению организации труда. Нам необходимо добиваться быстрой реализации наиболее ценных рационализаторских предложений и популяризировать имена лучших рационализаторов.

Общественный смотр показал, что мы в трудных условиях военного времени можем и должны совершенствовать технологический процесс, увеличивать изо дня в день производительность труда.

**С. ЗУБАРЕВ,**  
начальник технического отдела Балнаулского чугунолитейного завода.

## От Советского информбюро

### Оперативная сводка за 11 ноября

В течение 11 ноября войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели районными центрами Житомирской области городом РАДОМЫШЛЬ, БРУСИЛОВ, КОРНИН, а также заняли более 100 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты УНИН, ХАНЕВ, КУХАРЫ, ЗАРУДЬЕ, МАКАЛЕВИЧЕ, ВЕПРИН, МЖИРИЧКА, ВЫШЕВИЧИ, ВЕЛИКАЯ РАЧА, КИЧКИРЫ, ГЛИНИЦА, БЕРЕЗОВКА, МИНЕЙКИ, КОЗИЕВКА, ЦАРЕВКА, ВОЙТАШИВКА, КОЧЕРОВО, ОЗЕРЯНЫ, ВЕЛИКИЕ ГОЛЯКИ, СУЩАНКА, БЕЛКИ, МОХНАЧКА и железнодорожные станции ТЕТЕРЕВ, ЧЕРНЯВКА.

На КЕРЧЕНСКОМ полуострове наши войска продолжали вести бой по расширению плацдарма в прежних районах и, овладев рядом важных опорных пунктов противника, значительно улучшили свои позиции.

Южнее РЕЧИЦА наши войска вели бой по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР и, сломив сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами НАДВИН, ГОНЧАРОВ, ПОДЕЛ, ГРОМЫКИ, ЯСТРЕБКА, НОВАЯ КУЗНЕЧНАЯ, РУЧАЕВКА.

В районе западнее и северо-западнее города НЕВЕЛЬ наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бой местного значения и заняли несколько населённых пунктов.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 10 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 87 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 30 самолётов противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские подвижные части с боем форсировали реку Тетерев и овладели районным центром Житомирской области городом Радомышль. Захвачены большие трофеи и пленные. На другом участке части И-ского соединения вели ожесточённые бои с танками и мотопехотой противника. Уничтожено 42 немецких танка и до 800 гитлеровцев. Сломив сопротивление противника, наши бойцы продвинулись вперёд, заняли районные центры Житомирской области Брусалов, Корнин, а также ряд других населённых пунктов. Наши танкисты стремительно ворвались в одно село, занятое противником, и разгромили штаб немецкой танковой дивизии. Захвачены документы штаба и другие трофеи.

На Керченском полуострове наши войска вели бой за расширение плацдармов. Северо-восточнее города Керчь советские бойцы заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов противника. Уничтожено 700 вражеских солдат и офицеров. Захвачены артиллерийская и две миномётных батареи, склад боеприпасов

Южнее города Керчь происходила артиллерийско-миномётная перестрелка с противником.

Южнее Речицы, на правом берегу Днепра, наши части после артиллерийской подготовки атаковали противника и, сломив его сопротивление, заняли ряд населённых пунктов. Немцы сильно укрепили эти населённые пункты, но под ударами наших войск понесли большие потери и вынуждены были отступить. За день без боя противник потерял только убитыми более 2.000 солдат и офицеров. Уничтожено 12 артиллерийских и миномётных батарей, подбито 5 танков и 2 самоходных орудия. Захвачено много трофеев, в том числе 53 орудия, 13 миномётов, 102 пулемёта и несколько складов с боеприпасами. Взято значительное число пленных.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, совершил налёг на немецкий гарнизон в одном населённом пункте. Атаковав противника со всех сторон, партизаны истребили до роты гитлеровцев. Захвачено 11 пулемётов, миномёт, радиостан-

нов. Другой отряд калининских партизан за две недели пустил под откос 8 немецких военных эшелонов. В результате крушений разбито 6 паровозов и до 50 вагонов с военными грузами противника.

На правом берегу Днепра захвачена в плен группа солдат 24 немецкой танковой дивизии. Пленный обер-фельдшер мотострелкового эскадрона 26 моторизованного гренадерского полка Вилли Кулек рассказал: «24 танковая дивизия входила в состав 6-й немецкой армии и была целиком уничтожена под Сталинградом. Весной нынешнего года во Франции началось формирование новой танковой дивизии под старым номером. Летом дивизия была перебросена в Италию, в город Болонья. 10 октября дивизию в полном составе погрузили в эшелоны и спешно отправили в Россию. Ехали мы по маршруту: Болонья—Прага—Бреславль—Польша и 20 октября прибыли в Одессу. Из Одессы дивизию перебросили в Кировоград, а оттуда — на отведённый участок фронта. Перед нами была поставлена задача — отрезать русские войска и уничтожить их, а остатки отбросить за Днепр. Но первые же бои принесли горькое разочарование. Мы понесли ужасные потери, но не добились никакого успеха».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Павлово, Смоленской области: «За время оккупации немецкие захватчики разграбили колхоз «Новая жизнь». Гитлеровцы забрали весь скот, продовольствие, разорили колхозную пасеку, растащили и уничтожили сельскохозяйственный инвентарь. Отступая под ударами советских войск, немцы сожгли более 40 жилых домов с надворными постройками и имуществом крестьян. Колхозницу Феодосию Черникову фашистские изверги сожгли живьём. Всех жителей села гитлеровцы пытались насильно угнать в немецкий тыл. Подоспевшие бойцы Красной Армии освободили нас и спасли от фашистского рабства».

Акт подписали: председатель колхоза «Новая жизнь» Мария Жанжарова, колхозники Сергей Петяков, Егор Жанжаров, Манас

## Предприятия связи должны работать четко

С первого октября по первое января 1944 года в нашей стране проходит смотр работы предприятий связи.

Связь — это нервы страны, нервы нашей доблестной Красной Армии. Одним из условий победы над врагом является хорошо налаженная связь как на фронте, так и в тылу.

В условиях Великой Отечественной войны перед органами связи поставлена ответственная задача — четко и бесперебойно обслуживать все нужды фронта и тыла. Выполнение этой исключительно ответственной и почётной задачи зависит от того, как начальники и профсоюзные руководители организуют работу предприятий связи, мобилизуют массу связистов на борьбу с недостатками, имеющимися в работе связи. Об этих недостатках нужно помнить и устранять их, начиная от плохой слышимости по телефону и кончая искажённой или поздно доставленной телеграммой, когда надобность в ней уже миновала.

15 января 1944 года намечено подвести итоги работы предприятий связи Алтайского края, будут выявлены лучшие из них. Свя-

щенный долг связистов края — завоевать первенство в проводимом смотре, в оставшееся время ноября—декабря, перестроить свою работу на новый лад. Высокая производительность труда и отличное качество работы — вот те показатели, за которые должен бороться каждый связист.

В этом большом деле необходима также помощь руководителей районных и городских организаций. Районные (городские) исполкомы должны заслужить руководителя связи на заседании исполкома и потребовать от него улучшения в работе связи в своем районе, заинтересоваться тем, как он удовлетворяет потребность фронта и тыла, как подготовился и как проводит работу по смотру предприятий связи.

Только при коллективной дружной работе связистов, при непрерывной поддержке партийных, советских организаций мы добьёмся четкой, бесперебойной работы предприятий связи в Алтайском крае.

**И. АЛЕКСАНДРОВ,**  
начальник планово-финансового отдела краевого управления связи.

## Ко Дню Сталинской Конституции

Коллектив обувной фабрики крайлетпрома обязуется закончить годовой план к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции. Воодушевленные приказом и докладом товарища Сталина о XXVI годовщине Октября, обувщики энергично борются за выполнение своего обязательства, за то, что-

ботницы увеличивают производительность. Так, заготовщик тов. Саволой даёт в смену свыше двух норм, тов. Варламов на установке каблучков довлёв свою выработку до 190 процентов. На 190 процентов выполняет задание раскройщица тов. Кочеринская. 11 ноября коллектив фабрики

# Чем больше хлеба и промышленной продукции, тем ближе победа над врагом!

## В честь освободителей Киева

**МАРУШКА.** (По телефону от нашего соб. корр.). Воодушевленные докладом товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и его приказом об освобождении города Киева от немецких бандитов, многие колхозы района усилили темпы хлебосдачи государству. 7 ноября — в день празднования XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции сельхозартели Енисейского сельсовета организовали красный обоз в сорок подвод.

Колхоз имени Буденного вывез в этот день 240 пудов хлеба и сельхозартель имени Чкалова — 330 пудов.

В день XXVI годовщины Октября колхозы Енисейского сельсовета сдали государству 690 пудов хлеба.

## Красные обозы с хлебом

Красными обозами с хлебом саживали колхозники сельхозартели «Память Урицкого», Шиниловского района, в честь новых блестящих побед Красной Армии и 26-летия Великого Октября. Здесь полностью закончен обмолот хлеба и за первую пятнадцатку ноября вывезено на сыпной пункт 1300 пудов зерна.

В эти дни хорошо поработали транспортники Аксинья Демьяненко, Прасковья Зубова, Татьяна Дмитриева и Мария Мазница. Они в любое время дня и ночи выполняли свои задания по отгрузке хлеба.

Ненюхо работали и колхозники сельхозартели «Красный путилевец». За пять дней они сдали государству свыше четырехсот пудов хлеба вместо 350 пудов по заданию.

П. КОСТИН.

## На призыв вождя

**РУВЦОВСКИ.** (По телеграфу от нашего соб. корр.). Доклад товарища Сталина на заседании Московского Совета депутатов трудящихся в связи с 26-летием Великого Октября вызвал небывалый подъем среди колхозников района. Повсюду 7 и 8 ноября организованно прошли воскресники.

В колхозах Веселоярского сельсовета хорошо шла молотба и очистка сахарной свеклы.

Салюты Красной Армии, колхоз «Искра» выполнил план хлебосдачи. Государству дано свыше двадцати тонн добротного зерна.

Д. ОРОБИНСКИЙ.

## Больше хлеба стране и фронту

Многие колхозы Тальменского района в честь 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции организовали красные обозы с хлебом для государства.

За три предпраздничных дня колхозами было сдано на пункты заготовлено, включая глубинки, около 1000 пудов зерна.

Первенство заняли сельхозартели «Пламя революции», сдавшая 198 пудов зерна, и колхозы «Балтиец» и «Ленинградец», сдавшие по 180 пудов каждый. Колхозы «Революция» и «Перелом» сдали государству по 150 пудов.

А. ЗУБОВ.

## Славные дела мукомолов

Мукомольный завод, где директором тов. Овчинников, план по размолу муки в октябре выполнил на 113,6 процента и по крупе — на 112 процентов. Сверх плана дано 36.800 пудов муки.

Изучая приказ и доклад товарища Сталина, мукомолы обяза-

## Обязательства коллектива орденосного завода

На Барнаульском ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтном заводе состоялся митинг, посвященный приказу и докладу Председателя Государственного Комитета Оборона товарища Сталина о XXVI годовщине Октября. С чувством глубокой радости встретили участники митинга сообщение о награждении Маршала Советского Союза товарища Сталина орденом Суворова первой степени. В связи с этим коллектив орденосного завода послал любимому вождю народов товарищу Сталину приветственное письмо, выразив в нём свою любовь и беспредельную преданность великому делу партии Ленина — Сталина.

С большим воодушевлением собравшиеся встретили весть о присвоении звания Героя Социалистического Труда Наркому путей сообщения тов. Л. М. Кагановичу и другим железнодорожникам, в числе которых начальник механического цеха Барнаульского вагоноремонтного завода Феодосий Иванович Львов.

Участники митинга единодушно приняли приветственное письмо на имя тов. Л. М. Кагановича «Высокая награда лучших железнодорожников и Вас, верный соратник товарища Сталина, — говорится в письме, — вдохновляет нас на новые трудовые подвиги во имя скорейшей победы над врагом».

В письме тов. Львову коллектив завода пишет:

«За время войны Вы воспитали десятки молодых труженников, которые работают теперь за двоих, троих. За время войны, благодаря хорошей постановке работы, цех добился увеличения выпуска продукции в 25 раз и снижения времени операции каждой детали до 40 процентов».

Коллектив завода поздравляет Вас, старейший большевик, лучший труженник, с высокой правительственной наградой — присвое-

нием звания Героя Социалистического Труда».

На имя Героя Социалистического Труда тов. Львова поступили поздравительные письма от Барнаульского горисполкома и горкома партии, а также от секретаря крайкома ВКП(б) тов. Беляева.

С ответной речью на митинге выступил Герой Социалистического Труда тов. Львов. Он заявил:

— Мне трудно выразить своими словами ту радость, которую я переживаю в связи с присвоением мне звания Героя Социалистического Труда. Но эта заслуга не только моя. Это является также заслугой коллектива цеха, в котором я работаю. Это является заслугой всего коллектива завода, в котором я тружусь.

Высокое звание Героя Социалистического Труда я, товарищи, оправдаю самоотверженным трудом на благо нашей отчизны, во имя победы над заклятым врагом.

Здесь же, на митинге, были приняты новые обязательства. Воодушевленный приказом и докладом вождя, коллектив решил ноябрьскую программу по выпуску вагонов из ремонта перевыполнить на семь единиц, месячный план по изготовлению запасных частей для линии перевыполнить на 10 процентов. Отремонтировать и отгрузить на линию сверх плана 100 колёсных пар с заменой элементов. Дать сверх плана в особый фонд Главного Командования спецпродукции на 190 тысяч рублей.

Коллектив механического цеха, где начальником тов. Львов, обязался в ноябре повысить производительность труда против октября на 15 процентов и снизить себестоимость выпускаемой продукции против плана на 5 процентов.

Вагоноремонтники дали слово. Они его содержат!

Е. ВАКСМАН.

## Высокая выработка

С огромным воодушевлением встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие Барнаульского овчинно-шубного завода приказ и доклад товарища Сталина. Радуюсь новым победам Красной Армии, шубники заявили на состоявшемся митинге о своей готовности работать не покладая рук, давать всё больше и больше продукции стране и фронту.

В принятой резолюции коллектив завода пишет:

«В ответ на приказ и доклад вождя мы берём обязательство план четвёртого квартала выполнить на 110 процентов, сэкономить сырья на 0,5 процента и повысить сортность готовой продукции на 2 процента. Вместе с тем

доведём снижение расходов химикатов до 3 процентов и поднимем производительность труда на 7 процентов против плана».

Коллектив взял достойные обязательства и он энергично борется за их выполнение. Изучая приказ и доклад товарища Сталина, рабочие и работницы дают высокую выработку. Особенно этот производственный подъем заметен в шубном цехе. Стахановка-шубница тов. Девеску дала слово выполнять в смену полторы нормы. Сейчас она даёт 158 процентов.

Стахановка тов. Тонких раньше выполняла по полторы нормы в день. На митинге взяла обязательство эту выработку увеличить на 30 процентов. Сейчас она даёт свыше 300 процентов задания.

## Во имя победы над врагом

**БИЙСК.** (По телефону от нашего соб. корр.). На всех предприятиях, в промыслово-кооперативных артелях и учреждениях Бийска проходит изучение приказа и доклада Председателя Государственного Комитета Оборона товарища Сталина. Рабочие инженерно-технические работники и служащие, вдохновленные мудрыми словами вождя, берут обязательства работать ещё лучше. Для скорейшей победы над врагом.

С огромным подъемом проходит изучение доклада и приказа вождя в цехах и сменах сахарного

завода. Коллектив этого предприятия в ответ на успехи Красной Армии взял обязательство план четвёртого квартала выполнить 20 декабря. Вместе с тем, рабочие решили снизить себестоимость выпускаемой продукции на 10 процентов и повысить производительность труда на 15 процентов.

С большой активностью проходит изучение приказа и доклада товарища Сталина на швейной фабрике № 1, на заводе, где директором тов. Ахназаров.

В. ЯРОВ.

## Завершена годовая программа

Коллектив Барнаульского гормолзавода досрочно выполнил октябрьский план.

На новые успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны завод ответил очередной победой на трудовом фронте. 5

Приказ и доклад Председателя Государственного Комитета Оборона тов. Сталина о XXVI годовщине Октябрьской социалистической революции воодушевляет рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода на дальнейшее повышение выработки

## Краевое совещание руководящих работников районов и специалистов животноводства Алтайского края

11 и 12 ноября в Барнауле состоялось краевое совещание руководящих работников районов и специалистов животноводства края по вопросу выполнения государственного плана развития животноводства и мерах по обеспечению зимовки скота в колхозах и совхозах. Доклады по этому вопросу сделали заместитель председателя крайисполкома — начальник краевого земельного отдела тов. Моисеенков и заместитель заведующего совхозным отделом крайкома ВКП(б) тов. Виноградова.

Докладчики привели ряд фактов и документов, характеризующих крайне неудовлетворительное выполнение колхозами и совхозами плана развития животноводства за девять месяцев 1943 года и неподготовленность многих районов, колхозов и совхозов к зимовке скота. На основе указаний Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) докладчики предложили ряд практических мероприятий по ликвидации серьезных недостатков в животноводстве, которые имеют место в абсолютном большинстве районов, колхозов и совхозов нашего края.

По докладом развернулись оживленные прения. Первым выступил зоотехник Верх-Обского свиновозхоза, Смоленского района, тов. Мухалов. Этот совхоз выполнял план по воспроизводству свинополовья на 106 процентов. Основное и главное, что помогло Верх-Обскому свиновозхозу добиться успехов в животноводстве и выйти в число передовых совхозов края — это заботливое отношение к калрам, воспитание кадров. Здесь основные кадры работают в большинстве по пять лет и больше. Люди в совершенстве овладели своей профессией, с ними систематически проводится техническая учеба. В качестве примера тов. Мухалов привел свиновод тов. Корытву, которая работает в совхозе больше пяти лет, получает высокий приплод поросят и почти не имеет отхода молодняка. С таким же успехом работает телятница Лиховских, имеющая пятнадцатилетний производственный стаж. Большую роль в развитии животноводства сыграло социалистическое соревнование, в котором втянуты все без исключения рабочие совхоза.

Секретарю Чарышского райкома ВКП(б) тов. Мирошниченко нечего было сказать кроме повторения цифр, приведенных докладчиком и являющихся обвинительным актом для самих же руководителей района. Чем иным, если не полной бездельностью работников райкома партии, райисполкома, райземотдела и зооветработников можно объяснить почти пятидесятипроцентный падёж скота в этом районе? Тов. Мирошниченко пытался оправдаться тем, что за последнее время райком партии и райисполком начали заниматься делами животноводства и в животноводстве будто бы «имеются некоторые улучшения». Однако, припёртый фактами, вынужден был сознаться, что падёж скота в районе не прекратился до сих пор. В октябре, например, было погублено 42 лошади, 17 голов крупного рогатого скота и 74 овцы. Кормов чарышцы изготовили недостаточно, а подвозку их к фермам совершенно не организовали.

Невнимательство чарышских руководителей в дела животноводства привело в прошлую зиму к такому возмутительному факту. В четырёх совхозах зимой создано угрожающее положение с кормами. Со всего района мобилизовали корм, подвезли совхозам 18.000 центнеров, оставили некоторые колхозы без достаточного кормового запаса, а весной вдруг обнаружилось, что те же самые совхозы не открыли силосные ямы и 16.000 центнеров силоса осталось неиспользованным. Вот что значит незнание действительного положения, безответственное отношение к кормовым ресурсам. Однако, чарышских руководителей, как видно, уроки прошлогодней зимовки скота ни чему не научили. Столь же безответственно относятся к животноводству руко-

в этом вынужден был признаться выступивший в прениях заведующий Курьинским райземотделом тов. Драгунов. Он, правда, много говорил о каких то проводимых мероприятиях, а когда ему задали вопрос — сколько колхозы подвезли к фермам кормов — Драгунов смутился и утратил дар речи. Да и было отчего: курьинцы не выполнили указаний крайисполкома и крайкома ВКП(б), вместо того, чтобы подвезти к фермам одну треть запаса кормов, они выполнили задание только на три процента. Своё выступление тов. Драгунов закончил очередным обещанием: «Сделаем, наверстаем, сею у нас близко, вывезем в короткий срок».

Главный зоотехник Егорьевского райземотдела тов. Урьев рассказал совещанию, что район удовлетворительно провёл заготовку кормов, на каждую голову крупного рогатого скота имеется по 25 центнеров грубого корма. Отдельные колхозы создали замечательную кормовую базу. Животновод колхоза «Сибирский пахарь» тов. Морозов силами работников ферм посеял и вырастил 500 центнеров трыквы. Теперь этот колхоз имеет прекрасный корм для скота и обеспечивает трыквенными семенами весь район. Далее тов. Урьев поделился опытом, как они используют зоотехнических работников. Каждый из этих специалистов имеет свой куст из восьми колхозов. В месяц зоотехник поспеивает побывать три-четыре дня в каждом колхозе и оказать практическую помощь работникам животноводства. Тов. Урьев обратил внимание совещания на факты разраствивания лошадей. В колхозах Егорьевского района было распродано и промечено сорок лошадей. Дело дошло до того, что руководители районных учреждений приезжали в колхозы, брали хороших лошадей, а своих забитых и истощённых оставляли в обмен.

Колхозники сельхозартели имени Молотова, Шиниловского района, выступили инициаторами предоктябрьского соревнования за образцовую подготовку к зимовке скота. На совещании выступил зоотехник колхоза тов. Калинин и доложил, что молотовцы выполнили все принятые на себя обязательства: дворы утеплили, все животноводческое хозяйство привели в образцовый порядок, подвезли к фермам больше половины всего запаса кормов. Воодушевленные докладом товарища Сталина и успехами на фронтах Отечественной войны, молотовцы приняли на себя новые, повышенные обязательства: получить и вырастить в течение года по 95 телят на сотню коров, по 120 ягнят на сотню овцематок, получить по 16 поросят от каждой свиноматки и надойть по 22 центнера молока от каждой коровы.

Какими огромными возможностями располагают колхозы и совхозы в деле развития животноводства и увеличения его продуктивности, показали выступления передовиков животноводства. Выступившая в прениях свиноводка колхоза им. Кирова, Троицкого района, тов. Толмачева рассказала, что она работает свиноводкой уже семь лет и всегда добивается прекрасных результатов по приплоду. За десять месяцев нынешнего года она получила по 17 деловых поросят на свиноматку, а до конца года будет получено не меньше двадцати поросят. За дояркой колхоза имени 25-тысячников, Рубцовского района, тов. Бадаевой закреплено двенадцать коров, за девять месяцев она надояла по девятнадцать с половиной центнеров молока от каждой коровы. Бадаева сама ухаживает за коровами и сама приготовила для них тёплое помещение. Поделилась также своим опытом знатная телятница Павловского зерносовхоза тов. Игуменова.

Всего в прениях выступило 26 человек. В конце работы совещания выступили первый секретарь крайкома ВКП(б) тов. Беляев, секретарь крайкома ВКП(б) по агитации и пропаганде тов. Сидоренко и заместитель секретаря крайкома ВКП(б) тов.

# ЗАРУБЕЖОМ

## Выступление Черчилля на банкете у лорд-мэра Лондона

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Черчилль выступил сегодня с речью на банкете, устроенном лорд-мэром Лондона.

«С тех пор, как мы собирались здесь в последний раз, — сказал он, — мы и наши союзники пережили год почти непрерывных побед на всех театрах и на всех фронтах». Дав обзор военных усилий Англии, доминионов и Соединенных Штатов Америки, Черчилль продолжал:

«Но я заявляю и я, конечно, рад заявить, что выдающимся событием этого замечательного года явилось славное наступление русской армии от Волги на запад, через Днепр, в результате которого, как сказал нам Маршал Сталин, освобождено от гнусного захватчика две трети оккупированной русской земли. В процессе этого наступления русские советские армии нанесли глубокий и страшный удар по самой жизненной основе и системе германской военной мощи. Эта некогда чудовищная колесница германской мощи и тирании разбита и сломлена, превзойдена в бою, в маневре, в русской доблести, искусством командования и наукой, и в конце концов может оказаться, что она разбита смертельно. Мы и наши американские союзники делаем и делаем всё, что в наших силах, чтобы перебросить наши войска через моря и океаны и ввести их в действие против врага, и я расцениваю англо-американскую воздушную войну против Германии, как одну из основных причин увеличивающегося развала гитлеровского режима, но никогда нельзя забывать, что во всем мире не было и не могло быть создано в течение нескольких лет военной организации, которая могла бы когда-либо нанести удар, подобный тому, который нанесла

Россия, или выдержать потери, понесенные Россией. Здесь, в городе Лондоне, на нашем традиционном празднике мы приветствуем советские войска и Маршала Сталина».

Остановившись на результатах Московской конференции, Черчилль заявил: «Мы все рады результатам Московской конференции». «Нет сомнения в том, — сказал он, — что исчерпывающие и откровенные переговоры трёх министров иностранных дел позволили нашим русским друзьям осознать в такой мере, в какой они никогда прежде не сознавали, что британский и американский народы всем сердцем стремятся в лояльном союзе завершить войну, а после этого — сотрудничать с ними на основе взаимного уважения и товарищества для переделки и переустройства этого замученного и отчаявшегося мира. Я не потерял надежды на то, что когда-либо станет возможной встреча руководителей трёх правительств, потому что весь мой опыт в нынешней войне показывает, что дружественный и исполненный доверия личный контакт ответственных руководителей является наилучшей основой для всех планов как войны, так и мира».

Касаясь вопроса о продолжительности и сроках окончания войны, Черчилль отметил, что «мы заслуживали бы осуждения, если бы допустили, чтобы наши планы и действия основывались на перспективе скорого краха Германии».

«Я сам, — добавил Черчилль, — руковожу соображением, что кампания 1944 г. в Европе будет наиболее суровой, а для западных союзников потребует наибольших жертв человеческих жизней по сравнению с тем, что мы имели до сих пор».

## Возвращение Идена в Англию

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Антони Иден возвратился в Англию.

## Обсуждение в сенате США резолюции о послевоенной политике США

НЬЮ-ЙОРК, 9 ноября. (ТАСС). В конце октября в сенат США поступило предложение принять резолюцию по послевоенным вопросам. Резолюция была утверждена сенатской комиссией по иностранным делам и внесена в сенат её председателем Коннэли. Как заявил автор предложения сенатор Карауэй при принятии резолюции конгресс засвидетельствует перед историей и перед всем миром своё полное сочувствие принципу коллективной безопасности.

После опубликования решений Московской конференции трёх министров иностранных дел, в сенате появилось сильное движение, стремящееся заменить резолюцию Коннэли формулировкой московской декларации.

3 ноября сенатская комиссия по иностранным делам одобрила соответствующую поправку, включающую формулировку декларации четырёх государств по вопросу о всеобщей безопасности и приняла окончательный текст резолюции. В ней сказано, что война должна вестись до полной победы и Соединённые Штаты должны сотрудничать со своими товарищами по оружию в деле обеспечения справедливого и почётного мира. Соединённые Штаты, говорится в резолюции, вместе со свободными и суверенными нациями примут участие в установлении и поддержании международной власти, обладающей достаточной силой для предотвращения агрессии и сохранения всеобщего мира. Сенат признаёт необходимость учреждения в возможно короткий срок всеобщей международной организации для поддержания международного мира и безопасности, основанной на принципе суверенного равенства всех миролюбивых государств.

При голосовании резолюции за неё высказалось 90 сенаторов, против — 6 сенаторов. По мнению агентства Юнайтед пресс принятие резолюции знаменует собой историческое изменение позиции сената, высказавшегося 24 года тому назад против Лиги наций».

Во время дебатов сенатор демократ Лукас (штат Иллинойс) заявил, что резолюция является официальным выражением мнения американского народа, а с включением статьи московской декларации она выражает общее мнение американского, русского, английского и китайского народов.

## Реорганизация Французского комитета национального освобождения

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, генерал де Голль и Жиро подписали декрет об изменении состава Французского комитета национального освобождения. В нём участвуют теперь представители главных французских политических партий и движения французского сопротивления. Политическая власть и военное командование разделены. Председателем комитета предоставляется правительственная власть. Это решение было единодушно принято всеми членами комитета национального освобождения. Председателем комитета является де Голль, комиссаром иностранных дел — Рене Массигли.

Новый состав комитета ни в малейшей степени не затрагивает функций генерала Жиро, как главнокомандующего французскими вооружёнными силами.

## ОБ ОЧИСТКЕ УЛИЦ ГОРОДА ОТ СНЕГА И ЛЬДА

Решение исполкома Барнаульского горсовета депутатов трудящихся от 1 ноября 1943 года

В целях содержания в порядке и чистоте городских улиц, тротуаров, площадей, а также в целях предотвращения могущих быть несчастных случаев, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. об издании обязательных постановлений исполком решил:

1. Отнести к обязательной ежедневной очистке от снега и льда и посыпке их песком следующие проспекты: Ленинский, Социалистический, Красноармейский, имени Калинина и улицы:
  - а) Льва Толстого от электростанции до Социалистического проспекта;
  - б) Республики, Пушкина, Гоголя, Короленко и Никитина от ул. М. Горького до Красноармейского проспекта;
  - в) Анатолия от Социалистического проспекта до 5-го Прудского по 5-му Прудскому до Гоголевской ул. и по Гоголевской ул. до чугунолитейного завода;
  - г) Воровского и ул. Профсоюзная до нефтебазы;
  - д) Косой и Песчаный ввозы по ул. Мамонтова до ул. Аванесова;
  - е) ул. им. 21 января от Ленинского проспекта до железнодорожного клуба, площадь «Свободы», подходы к кинотеатрам, клубам и госучреждениям и предприятиям, а также тротуары и дорожки, идущие вдоль красных линий заводов.

На остальных улицах города снег по проезжей части улицы должен разравниваться, не допуская выбитых мест (ухабов); тротуары подлежат обязательной очистке и посыпке песком на всех улицах города.

Установить, что очистка от снега и льда мостовых, тротуаров и улиц должна производиться в ночное время, заканчиваться к 8 часам утра. К указанному време-

ни тротуары должны быть полностью очищены от снега и льда и посыпаны песком.

2. Очистка улиц, тротуаров и дворов от льда и снега и посыпка их песком производится силами и средствами домоуправлений, квартир-ёмщиков, учреждений, предприятий и частных домовладений, которые обязаны производить очистку улиц в глубь их на 20—25 метров.

3. Площадь «Свободы», тротуары и дороги против незастроенных земельных участков очищаются силами горкомхоза, базарные площади — силами управления колхозных рынков; подходы к железнодорожному вокзалу — управлением станции Барнаул.

4. Обязать торговые организации, в ведении которых имеются киоски, ларьки и лотки, очищать места нахождения их и прилегающие к ним тротуары и мостовые в радиусе 2 метра от киоска или ларька.

5. Обязать председателей райисполкомов провести соответствующие мероприятия по районам, обеспечивающие выполнение настоящего решения.

6. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подлежат административной ответственности в виде штрафа до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца.

7. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования его в газете «Алтайская правда», распространяется на всю территорию г. Барнаула и действует до отмены.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы РК милиции.

Председатель исполкома горсовета С. ЕСИН.  
Секретарь исполкома  
З. ЖАРКОВА.

## Выступление Рузвельта

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, сегодня президент Рузвельт выступил с речью по радио по случаю подписания соглашения о создании администрации по оказанию помощи и восстановлению объединённых наций (окрашено ЮНПРА). В этой речи Рузвельт заявил:

«Здесь, в Белом доме, в исторической восточной комнате заседает за столом представителя 44 наций объединённых и присоединившихся к ним. Народы этих 44 наций, представляющие 80 проц. всего человечества, в настоящее время объединены общей преданностью делу цивилизации и общей решимостью построить будущий мир, основанный на честности, безопасности и мире. Представители этих 44 наций только что подписали соглашение о создании администрации по оказанию помощи и восстановлению объединённых наций, известной как ЮНПРА. Эта администрация будет содействовать практическому осуществлению некоторых из высочайших целей, содержащихся в декларации объединённых наций от 1 января 1942 года».

## Совместное заявление Черчилля и Рузвельта о ходе борьбы с подводными лодками врага

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне и Вашингтоне опубликовано сегодня совместное заявление Черчилля и Рузвельта о подводной войне.

В течение последних 6 месяцев, говорится в этом заявлении, потоплено свыше 150 подводных лодок противника.

В течение августа, сентября и октября уничтожено больше подводных лодок, чем противник потопил торговых судов союзников. В этом отношении октябрь был наиболее благоприятным месяцем за всё время войны. Потери тоннажа союзников в октябре были более низкими за время войны.

В заключение Рузвельт указал: «Завтра ЮНПРА открывает свою первую конференцию и сделает первые смелые шаги в отношении практического и действительного осуществления принципа свободы от нужды. Войска объединённых наций идут вперёд, и народы объединённых наций шагают с ними».

«Работа, которую предстоит выполнить ЮНПРА, является срочной и безотлагательной». «Первой задачей ЮНПРА будет обеспечивать справедливое распределение наличных ресурсов освобождённых народов и, во вторую очередь, предотвратить смерть от голода и лишения среди населения». «Следующим мероприятием, требующим совместных операций объединённых наций, — продолжал он, — является разрешение проблемы снабжения освобождённых районов на базе совместных действий объединённых наций, а не только сотрудничества двух наций».

Несмотря на то, что немцы применяли новое вооружение для подводных лодок и новую тактику, число курсирующих торговых судов союзников увеличилось. В заявлении говорится: «Битва продолжается со всей силой».

Уничтожение 150 подводных лодок противника, подчёркивается в заявлении, означает также гибель за 6 месяцев 6 тыс. членов их экипажей.

За 4 года прошлой войны союзники потопили только 307 подводных лодок, тогда как за 4 года нынешней войны уже уничтожено 700 или 800 лодок врага.

## ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

В Славгородском районе, с момента организации отдела по обеспечению семей военнослужащих выплачено пособий семьям фронтовиков 1 миллион 927 тысяч рублей. Пенсий выплачено на сумму 400 тысяч 866 рублей. Выдано единовременных денежных пособий 26.670 рублей. 311 семей фронтовиков снабжены мукой, различными сельскохозяйственными продуктами и шмотоварами.

## ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР  
ул. Республики, 49  
Сегодня и завтра  
Генерал Грусалов  
Начало в 8-30 веч.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР  
им. М. ГОРЬКОГО  
Сегодня и завтра  
премьера Жди меня  
Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»  
В голубом и розовом залах новая звуковая кинокомедия Воздушный извозчик  
В программе новые киножурналы  
Сеансы: в голубом — 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера, в розовом — 1, 3, 5, 7, 9, 10-45 вечера.

КИНО «ОКТЯБРЬ»  
Два бойца  
В программе киножурналы  
Сеансы: 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45, 11-30.

ГОСЦИРК  
Пролог—интермедия, посвященная 26 годовщине Великой Октябрьской революции  
«НАША СЛАВА»  
Текст Долева и Чиликина  
музыка Мондус  
Участует вся труппа  
Большая цирковая программа  
в 3-х акт.  
Начало в 8 ч. 30 м. веч.

## Извещение

Партколлегия при Алтайском крайкоме ВКП(б) просит тов. Красникова Семёна Дмитриевича прибыть в Алтайский крайком ВКП(б) гор. Барнаул, ул. Ленина, № 23, комната № 109, для рассмотрения вашего партийного дела.

Ответ. редактор  
И. МЕДВЕДЕВ.

Уполномкомзг СССР по Алтайскому краю, с целью проверки выполнения зернопоставок предлагает:

Всем руководителям учреждений, организаций и предприятий города Барнаула, производивших в подсобных хозяйствах своих организаций посев зерновых и бобовых культур под урожай 1943 года, командировать 13-го ноября с. г. в период с 11 часов утра по 12 часов ночи в управление крайуполномкомзга (ул. Папанинцев, № 76) своих ответственных представителей со следующими материалами:

Сведения о закреплённой за хозяйством пашне и фактически произведённом посеве зерновых, бобовых и масличных культур под урожай 1943 года.

Квитанции на сданное государству зерно в хлебозаготовительную кампанию 1943 года.

Учреждениям, организациям и предприятиям, расположенным в городах Бийске и Рубцовске и во всех районах края, выслать своих представителей с указанными выше материалами к соответствующим районным уполномоченным Наркомзга СССР в период с 13-го по 17-е ноября с. г.

Край-отдел лаборатории требуются: лаборанты, секретарь, сторож. Обращаться: ул. Козловка, 109.

Из-ву «Алтайская правда» требуются: квалифицированные переплетчики и сдельный работник на должность учителя производства, курьер. Обращаться: ул. Козленко, 105, отдел кадров.